

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy hóra . . 100 K Negyedévre . 280 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felölős főszerkesztő: **Dr Komlóssy Imre**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A pacifizmus

Járványának legújabb áldozata fekszik kiterítve itt a szomszédunkban. Ausztria valóban végét járja. Még nem halt meg, de félt, hogy betegsége többé már nem kél fel. Semmi okunk nincs rá, hogy különös kegyelettel és jó érzéssel gondoljunk arra a négyszáz évre, melyet kényszerű házasságban együtt töltöttünk vele. Szakadatlan küzdelmet jelentett ez ránk nézve nemzeti létünkért, külön fajiságunkért, anyanyelvünkért, magyar sajátosságainkért s mindazért, ami egy embertő megett nemzetté teszen.

A végső haláltusát mégsem nézhetjük közömbösen. Egyfelől nem tagadható, hogy ránk nézve igen mélyreható következményekkel jár Ausztria jövő sorsa. Más magatartást kell tanúsítanunk, ha Németországhoz és megint mást, ha Csehszlovákiához való csatlósának terve kerül előtérbe. Másfelől pedig abból a sajnálatos hasonlóságból, mely a mi három évvel ezelőtti helyzetünk és Ausztria mai végvonaglás között mutatkozik, le kell vonnunk a tanulságokat.

Minket éppen úgy a vörös rablóuralom s az ezt hozott zsidódiktatura juttatott a sir szélére, mint Oroszországot s ugyanezt a proletármennyországot valósították meg Ausztriában, ahol mamár ezrekbe kerül egy karaj kenyér.

A pacifizmus beszámíthatatlanjai, a haza és egyház kigunyolói, a faji összetartozandóság tagadói, a nemzetköziség szelthamosai és megtévesztettjei megint és napról-napra szemérmetlenebb nyíltsággal veszik fel a harcot nálunk is minden alkotó és összefogó tényezővel szemben, melyek között mint legerősebbeket, elsősorban a külön magyar hazának, a magyar fajnak, a keresztyén vallásértékeknek gondolatát s uralomra jutására irányuló törekvést ítélték halálra.

Ez ellen a gyilkos szándék ellen halálos elszántsággal kell szembeállni minden jó magyar embernek, akár polgárnak nevezi magát, akár munkásnak.

Nézzünk csak egy kicsit körül a külső világban. Sokkal hatalmasabb lánggal nem lobogott a nemzeti érzés és öntudat, mint éppen ma. Nemzeti büszkeség és önézet futi a körülöttünk levő idegen népek millióit. Hogyan állhatnánk meg ellentükben, hogyan tudnánk gyilkos támadásuknak ellentánni, ha bennünk elhivatnyodna a magyar nemzeti érzés, a külön magyar fajiság tudata; ha elernyedne bennünk a készség és elszántság a szembeszállásra?

Fél kell készülnünk a nagy harcra. Ha gyilkoló fegyverünket kicsavarták a kezünkől; ha ma nicsen is ágyunk és municiónk, fegyverkeznünk kell lélekben, edzeni kell akaratunkat, ébren kell tartani azt a tudatot, hogy ez a

békének nevezett erőszak megcsufol isteni törvényt és emberi igazságot.

Pacifizmusért eszongeni, azért lelkesedni letiport, megcsontított és kifosztott ország fia részéről nem más, mint leghitványabb hazaárulás. Majd ha a velünk szemben elkövetett égbekiáltó igazságtalanságok jóvá lesznek téve, ám legyünk mindnyájan pacifisták. Addig azonban higyük, várjuk, készítsük elő és hirdessük a szent harc eljövete-

lét, mert a lemondás egyértelmű a legesufosabb halállal.

Aki ennek a tudatnak elhomályosítására törekszik, aki a nemzet fegyverkezését akadályozza, aki a nemzet harc-készségét gyöngíti akár itt az ország belsejében, akár a mesterséges határokon kívül, — ellensége az az országnak, a magyar fajnak és nemzetnek. Kell, hogy vele mint ellenséggel bánjunk el.

Sürgösség az adójavaslatokra

Budapest, aug. 23. A nemzetgyűlés mai ülésén tovább folyt az adójavaslatok feletti általános vita. Gaál Gaszton nagy érdeklődéssel várt beszéde nem hozta meg azt az eredményt, amit egyesek vártak. A kormányparti képviselők között az a nézet alakult ki, hogy *érvelei nem voltak olyan erősek, amelyekkel meg tudta volna győzni a képviselőket igazságáról*. Gaál Gaszton egyoldalúan állította be a dolgot és így a várt hatás elmaradt.

Beszédére a pénzügyminiszter válaszolt néhány szóval és kijelentette is, hogy a beszéde egyoldalú álláspontot foglalt el és konstatálni kell azt is, amit már a gazdasági ülésen is kijelentett, hogy Gaál Gaszton teljesen egy uton halad a szociáldemokratákkal. Tudniillik lehetetlené akarják tenni azt a politikát, amely az ország társadalmi békéjének és nyugalmanak biztosítására irányul és azt célozza, hogy az ország lakossága élni tudjon.

Nyolcórás ülések

Az adójavaslatok tárgyalása, úgy látszik, nem fog nagyon simán lefolyni, ami Gaál Gaszton beszédéből is kitűnik, aki jóformán a teljes ülést kibeszélte.

A Ház a mai ülésen elfogadta azt az indítványt, hogy *a Ház üléseit hosszabbítsák meg egy órával*. Ennek következtében a Ház holnapi ülése délután 3 óráig fog tartani. Valószínűleg ez sem fogja biztosítani az adójavaslatok gyors letárgyalását, miért is *ma 50 képviselő aláírásával indítványt terjesztettek be a sürgösség kimondása érdekében*.

Miután az 50 aláíró képviselő jelen volt, az elnök kimondta, hogy a sürgösség felett a holnapi ülésen döntenek. Valószínű, hogy még a hét végén megkezdik a 8 órás üléseket, amelyekre következtében biztosítva látszik az adójavaslatok sürgős letárgyalása.

A képviselők lakása

A képviselők lakásügyének megbeszélése céljából ma délután 1 órakor a nemzetgyűlés egyes számú bizottsági termében mintegy 100 képviselő jelenlétében *Karaffiáth* Jenő elnöklésével értekezletet tartottak. A kormány képviselőiben Vass József népjóléti miniszter, a lakáshivatal részéről *Maczke* Károly,

a lakáshivatal elnöke jelentek meg.

Vass József felszólalása után előadónak *Szabó* Sándort választották meg, akinek előterjesztése után élénk vita indult meg. Az anket eredményeképpen a népjóléti miniszter kijelentette, hogy a képviselők lakásügyét legközelebb dűlőre viszik és a képviselő otthon létesítése érdekében a legközelebbi napokban előterjesztést tesz. A képviselő otthon ügyét átmenetileg olyanképpen rendezik, hogy az egyik fővárosi szállót rekvirálják el erre a célra.

Meghíusult a kiegyenlítés

Hirt adtunk már azokról a kompenzációs tárgyalásokról, amelyek a napokban a földadó javaslatok ügyében az egységespárt egy része és Gaál Gaszton közt megindultak és amelynek következménye az az átírdaló javaslat volt, amit a pénzügyminiszter elé terjesztettek.

Ez tudalóvőleg a buzavallat-alap helyére a régi adó száz, illetve ötszázszorosát kívánta állítani földadó gyanánt. A pénzügyminiszter azonban a javaslatot *limine elutasította, mert így az előirányzott 9 milliárd adó 4 milliárdra csökkent volna*. Így a megegyezés nehezebbé vált és ma Gaál Gaszton elmondta beszédét, ami ellenzéki volt ugyan, de nem objektív.

Az új alelnök

A nemzetgyűlés alelnöki állásának betöltése körül új helyzet állott elő. Az egységes párt egy része tudalóvőleg *Almássy* Lászlót kívánta erre az állásra jelölni, míg a másik részről megnyilvánult óhaj folytán illetékes helyen *Fáy* Gyula mellett foglaltak állást, akinek megválasztása így bizonyos volt.

Ma már ez tárgytalan, mert *Fáy* mandátumát megtámadták *s régi parlamenti gyakorlat, hogy akinek mandátuma ellen panasz van, nem lehet az elnökség tagja*. Így ismét *Almássy* neve van előtérben.

A sztrájkok

A Ház folyosóján a ma kitört pincérsztrájkkal kapcsolatban sokat beszéltek a folyton erősödő sztrájkmozgalmakról.

A szociáldemokrata parlamenti frakció egyik tagja arra a kérdésre, hogy mi ennek az oka, azt felelte, hogy azzal az intézkedéssel függ

össze, mellyel az ipari munkásságot augusztus 16-ával kivették az ellátatlanok kategóriájából.

Egyhetes szünet

Az egységes pártban ma a szokottnál élénkebb élet volt. Fentjárt a pártban *Kállay* Tibor pénzügyminiszter és *Rakovszky* Iván belügyminiszter is és elbeszélgettek a szönyegen levő adójavaslatokról.

A Ház a jövő héten nem igen fog ülést tartani, tekintettel az interparlamentáris unio bécsi konferenciájára. Ugyanis a képviselők legnagyobb része elutazik Bécsbe. Amint értesülünk, *Bethlen* István gr. miniszterelnök kérésére fogják javasolni a Háznak a jövő héten való szüneteltetését.

A nyomorakció

Budapest, aug. 23. *Horthy* Miklós kormányzó néhány nappal ezelőtt felhívást intézett a magyar társadalomhoz, amelyben a fenyegető nyomor enyhítésére szólította fel a társadalmat.

Szilóvszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke most mozgalmat indított, hogy a képviselők napidijukból 2000 koronát adjanak át a Kormányzó által megindított akció céljaira.

Meg is kereste az egyes pártok vezetőit, hogy hassanak oda, hogy pártjukban az akció sikere biztosítva legyen. Az elnök a pártoktól kedvező választ kapván, a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén ez irányban indítványt fog tenni.

5000 pincér sztrájkol

Budapest, aug. 23. Az éttermi, kávéházi és szállodai alkalmazottak, keresztényszocialisták és a szociáldemokraták egyaránt éles harcot indítottak a borrhálórendszer ellen és a százalékos rendszer bevezetéséért. Ma éjjel a régi Országházban mintegy 4-5000 főnyi pincér jelent meg.

Mikor *Schöpf* elnök kijelentette, hogy a munkaadók a munkásságnak azt válaszolták, hogy csak egyes kategóriáknak hajlandók bizonyos fizetésemelést adni, ellenben sem kollektív szerződést nem kötnek, sem a százalékos rendszer alapján nem tárgyalnak, az 5000 főre tehető tömeg óriási felháborodással egyhanguan mondtotta ki, hogy válaszképpen egyöntetűen beszünteti a munkát.

A munkabeszüntetés általánosnak mondható.

Enver mégis meghalt

Berlin, aug. 23. Egy moszkvai lájrat megerősíti *Enver* pasának halálát, de hozzáteszi, hogy nem harcban esett el, hanem bolsevik béra-cek gyilkolták meg.

Interparlamentáris konferencia

Budapest, aug. 23. Az interparlamentáris unió magyar csoportja ma délután a bécsi interparlamentáris konferencia ügyében előzetes értekezletet tartott Berzeviczy Albert elnöklésével.

Pókay Pivni Aladár főtárgyaló bejelentette, hogy a résztvevőknek már megküldötték azokat a magyar javaslatokat, amelyek a kisebbségi kérdésekre vonatkoznak. A magyar csoport tagjai szeptember 1-én érkeznek Budapestre a külföldi vendégekkel együtt, akiknek száma körülbelül 300.

Elnök ezután felhívta a csoport figyelmét arra, hogy a lefegyverzés kérdésének előadója egy francia delegátus lesz, aki már kijelentette, hogy a legyőzött államok lefegyverzését még nem vitték keresztül és indítványt fog tenni a békeszerződések revíziójára.

A Petőfi-centennárium

Budapest, aug. 23. A Petőfi centennárium ünnepségét a Segesvárról megmentett Petőfi szobornak Kiskunfélegyházán való leleplezésével akarják kezdeni. Horváth és Pakots nemzetgyűlési képviselők felkeresték Bethlen István gróf miniszterelnököt, majd később Kállay Tibor pénzügyminisztert és tárgyalást folytattak, amelynek eredményeképpen Kállay Tibor pénzügyminiszter a kiskunfélegyházi szobor leleplezésének céljaira 500 ezer koronát adományozott.

Földrengés Egerben

Eger, aug. 24. Egerben tegnap időszakos földrengések jelentkeztek. Ugyanakkor a városi uszoda meleg forrásaiból, melyekről már eddig is megállapították, hogy post-vulkánikus tevékenység következményei, embervastagságban tört elő a víz.

Egri tudományos szakértők szerint a jelenségek rövidesen meg fognak ismétlődni és Egerben kisebb-ardnyu földrengés lesz.

Piramis Mexikóban

London, aug. 24. Mexico-City közelében a San Cuicuilco-hegyen piramist fedeztek fel, amely évszázadokon át vulkánikus hamu alá volt temetve.

Az ásások meglepően jó eredménnyel végződtek, mert a kiásott piramis valóságos mesterműve a régi építőművészetnek. A vulkánikus kőzetből épült piramis négy terraszban emelkedik körülbelül 35 méter magasságba és alapjának átmérője mintegy 130 méter.

Az archeológusok nagy érdeklődéssel várják a kutatások folytatását, mert azt hiszik, hogy a piramis belsejében sok történelmi értékű kincset fognak találni.

KÖRTE

(erdélyi vajonc)

csemegeszőlő

: viszonteladónak is :

CSANAKNÁL

TELEFON 70.

A kereskedők nagygyűlése

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés hajdudomegyei kerülete tegnap este 7 órakor Békés Lajos alelnök elnöklésével a Kereskedő Társulat disztermében nagygyűlést tartott. A nagygyűlésen az ármegeállapítás, a tarifaemelés és a devizaközpont működésének kérdéseit tárgyalták s e kérdésekben fontos határozatokat hoztak.

Elnök bejelenti, hogy az illetékes tényezők: dr. Bolemann, az árvizsgáló bizottság elnöke s a kereskedelmi miniszter úgy nyilatkoztak, hogy az ármegeállapításban még kialakult véleményük nincs, de megengedhetőnek tartják, hogy a kereskedő a napi áron + polgári haszon árúsíthasson, azaz, hogy a raktárból eladott árukért elkerhesse a tisztességes kalkuláció keretei között meglévő utánpótlási árat.

Az elnök felhívja a kereskedőket, hogy mindenki érdeklődjék a szakmabeli kollégáinál és konkurrensinél a napi árak után, nehogy egyik kereskedő a másikat denuncialja. Az árakat a kereskedők egyöntetűen állapítsák meg, de nem kartellszerűen s igyekezzenek odahatni, hogy az árak a lehető legalacsonyabban szabassanak meg s elégedjenek meg kevesebb polgári haszonnal, hogy a közönség előtt a debreceni kereskedővilág jó hírét el ne veszítse.

Elnök figyelmezteti a megjelent kereskedőket, hogy valutáért vásárolt áruikat addig ne adják el, amíg a tartozás fedezve nincs. Ez nemcsak joga, de kötelessége is a kereskedőnek.

A nagygyűlés egyhangúan elhatározta, hogy az Omke közponijához feliratot intéz, melyben annak az elvnek publikálását kéri, hogy minden kereskedőnek joga van napi áron + polgári haszon árulni.

A devizaközpont felállításának kérdésével kapcsolatban elnök bejelenti, hogy a kereskedők igen örülnek a központ felállításának, de aggódnak látják, hogy még mindeddig nem kezdte meg működését. Emiatt a külföldi tartozásaikat nem ren-

dezhetik, bár már nyolc óta özőnével érkeznek a felszálló levelek az egyes hitelezőktől. A devizaközpont jóval alacsonyabban jegyzi a valutákat, mint a tőzsde a legutóbbi hausse idején s a közönség zúgolódik, hogy az árak még sem esnek. Pedig ha a devizaközpont nem bocsát hamar fizetési eszközöket rendelkezésre, úgy az árak nem eshetnek s az őszi szencikketek sem tudják majd beszerezni.

A nagygyűlés egyhangúan úgy határozott, hogy a külföldi fizetések és a deviza központ működésének mielőbbi megindítása szorgalmazására feliratot intéz az illetékes tényezőkhöz s átir ez ügyben a kereskedelmi és iparkamarához is, hogy a hozzájárulásával segítse a kereskedők érdekeit.

A tarifaemelés már fait accompli elé állította a nagygyűlést, de elnök bejelenti, hogy egyes árucikkek fuvardíjtételeit le fogják szállítani.

Békés Lajos előterjesztésére a nagygyűlés elhatározta, hogy az O. M. K. E. központi vezetését a gyűlés alkalmából üdvözölni fogják. Végül felhívta azokat a kereskedőket, akik augusztus 24-én a fővárosban fognak tartózkodni, hogy menjenek el az Omke rendkívüli közgyűlésére, hogy minél többen tájékozódjanak az érdeklükben ott hozott határozatokról.

A nagygyűlésen sajnós, egyetlen komoly hang sem szólt fel a bankuralom s az ellen, hogy a bankok hitel nyújtása helyett maguk is foglalkozzanak az árukereskedéssel. A közönség pedig mindaddig, míg a legitim kereskedővilág nem fordul erősen a bankok ellen, nem fogja elhinni, hogy a kereskedelem válságban van, hogy hitel nincs, hogy mil iós veszteségek érték a kereskedőket a legutolsó hetekben, hogy katasztrofális hatású szokol tartozásaik vannak s hogy most minden erejükkel csupán a statusquo fenntartására igyekeznek.

A kereskedelem jól ismeri az elsvasztó okokat, mert nem mutat rá?

Gaal Gaszton az adóvitában

Budapest, aug. 23. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 után nyitotta meg Szécsényi Béla elnök.

Az adójavaslatok általános vitájában Szijj Balint szólalt fel elsőnek és rámutatott arra, hogy a kiscgazdák nem hátríthatják át az adókat, mint az iparos és a kereskedő. A katasztróráról mindenki elismeri, hogy rossz s mégis ez lett az adózás alapja. Bizonyítja, hogy a nagyirtokosok katasztere egy-két korona között mozog, a kiscgazdáké ezzel szemben 3-5 korona.

Határozati javaslatban kéri a kataszteri beosztás kijavítását, a földadónak 1923 január 1-től való életbeléptetését és a progresszív adóztatást.

A javaslatot feltételelesen megsavazza.

Gaal Gaszton

szólal fel ezután s bevezetésül Dródyval és a pénzügyminiszterrel polemizál.

Követeli, hogy az adó a teherviselő képességhez simuljon, majd a katasztróráról állapítja meg, hogy az Bach-korszakbeli intézkedés. A kataszteri tiszta jövedelemnek az a hibája, hogy nem a tényleges bevételt állapítja meg, hanem fiktív alaplól indul ki.

Helyteleníti a buzaвалютát. Békében a buza árát megszabta a világparitás és standardárak alakultak ki az egész világon. Jelenleg a tőzsdén játszó emberek szabják meg a buza árát. A javaslat szerint a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után egy kg. buzát kell fizetni. Ez azt jelenti, hogy 9-34 kg. buzát kell fizetni, ami 40-7 százalék adókulcsnak felel meg 7000 koronás buzaár mellett.

Felakasztani...

A kedvezményes adófizetést nem helyesli; ehelyett mondja ki a pénzügyminiszter, hogy aki egy nappal késik az adófizetésekkel, azt felakasztják.

Kállay Tibor: Nagyon messze ment az intézkedés volna!

Kő beküldés: Akkor nem lenne adóalany!

Gaal Gaszton ezután áttér az örlési adó ismertetésére, miközben élénk szóváltásban keveredik a szocialdemokratákkal.

A házadót rendkívül súlyosnak tartja, a kereseti adónál súlyos hibának a cseléd keresetének megadóztatását.

A takarékosággal sincsenek tisztában s lehetetlennek tartja a vasúti tarifa emelés mértékét is.

Határozati javaslatban kéri, hogy a javaslatokat vegyék le a napi-rendről.

Kállay Tibor

pénzügyminiszter rövidesen reflektál Gaal Gaszton beszédére s kijelenti, hogy Gaal Gaszton teljesen egyoldalulag fogja fel az adópolitikát. Csak annyit kíván megjegyezni, hogy ő olyan adótványt akart hozni, amely nem egy társadalmi osztálynak, hanem a Magyarországon élő mind a nyolcmillió embernek megfelelő legyen.

A Ház ezután elfogadja a tanácskozási időnek egy órával való meghosszabbításáról szóló indítványt.

Interpellációk

Kiss Menyhért a forradalmi sajtó felelősségre vonása ügyében interpellál.

Bethlen István miniszterelnök kijelenti, hogy nem indíthat eljárást 3 év előtti vétségekért. Szükségesnek tartja azonban a sajtótörvény reformját, addig is a kormány élni fog hatalmával a törvény keretein belül.

Szabó József a sztrájkok, Győrki Imre a munkásbiztosító segélyek ügyében interpellálnak.

Rothenstein Mór a lopok terjedelmének korlátozását teszi szóvá.

Bethlen István miniszterelnök: A

papír ára óriási magasságra emelkedett, ezért korlátozni kellett a behozatalt, másrészt nagyon nehezen szerezhető be. Ezért kellett kiadni a rendeletet, amely nem ütközik a sajtószabadságba, sőt ezt a sajtó jövője kívánta meg.

Ülés vége 5 órakor.

Tarifát emel a villamos

Megírta a Hajdudföld, hogy a H. V. társaság hivatkozással a munkabérek és az áram árának emelkedésére, tarifa emelést kért a varostól. A tanács azonban addig, amíg söt műzaki és pénzügyi kérdésben, mely szükségképpen összefügg a tarifa emeléssel, világosan nem lát, nem dönthetett s e kérdések megvizsgálására szakbizottságokai küldött ki.

A bizottságok Ary Lajos tb. főszámvéző közreműködésével a társaság telepén a vizsgálatot két nap alatt arra az eredményre jutottak, hogy a H. V. tarifaemelése jogosult. A bizottságok jelentésüket a hét végén átnyújtják a tanácsnak s a jövő héten már a jog és pénzügyi bizottság is foglalkozhatik a tarifaemelés kérdésével.

Az új tarifa szerint szakaszonként 10, vonalanként 15 korona lenne a jegy ára a H. V. kívánsága szerint.

Elítelt szélhámos

Nagystilű szélhámos állott tegnap délután a katonai honvéd törvényszék előtt, névszerint Miskolczy Ferenc honvéd. Allítólag főiskolai hallgató, kecskedelmi érettségije is van.

Sikkasztásért két évi, 22 rendbeli lopásért három évre ítéltek el. Ezeket a büntetéseket Vácson töltötte ki. Most székessel, lopással, csalással vádolja a katonai ügyész. Lopott inget, ruhát, ezüst vitességi érmét, zsirt. Feltört Várpalotán a katonai raktárt s azt kifosztotta.

Miskolczy kézzel lábbal védekezett a vádak ellen s azt igyekezett bebizonyítani, hogy mások kényszerítették a lopásra. Várpalotán színésztársaságba keveredett s a színészek miatt lopott. Igen sok igazolványt hamisított, azokon hol mint ügyvéd, hol mint színész, pap, zászlós szerepelt.

A tegnapi tárgyaláson a tanúk teherlően vallottak ellene, sőt vallomásokból kiderült, hogy kommunista is volt, sőt az oláhoknak is kémkedett.

A bíróság a perbeszéd után a szélhámost öt és fél évi súlyos börtönrre ítélte.

Az életmentő szeg

Tegnap késő este Tyukodi József 35 éves szíjgyártó, aki a Gázgyár-utca 5. sz. alatt lakik, összeveszett a feleségével. Amint a felesége kiment a konyhába, a rendkívül elkeseredett férj, aki nagyon a szívére vette a családi perpatvart, végzetes lépésre határozta el magát: öngyilkossági kísérletet akart elkövetni.

A szoba falába egy hosszú szeg volt beverve, amelyre máskor a tükröt akasztották volt fel, de a tükrő pár nappal ezelőtt egy családi összeszólalkozás áldozata lett.

Erre a megüresedett szegre akarta felakasztani magát Tyukodi. Körülbelül egy percig fűgghetett már keken-zölden a szegen, mikor a szeg az utolsó pillanatban meglazult és kiesett a falból. A nagy zuhanásra Tyukodinél beszaladt a konyhába s igyekezett eszméletre kelteni az életunt férjét, aki esés közben ráadásul még az orrát, arcát is betörte, illetőleg összetörte.

Majd amikor kísérlete eredménytelen maradt, kiszaladt az utcára rendőrről. A hívásra a 443. számú rendőr, Mag Mihály jelent meg, akinek sikerült is eszméletre téríteni az öngyilkosjelölt szíjgyártót.

Állapota nem súlyos. Feleségével azonban kibékült s megfogadta, hogy máskor még gondolni sem fog az öngyilkosságra, mert komisz dolog visszatérni a másvilág előcsarnokába.

A rendőr reggel felt jelentést az öngyilkossági kísérletről az ügyeleten s írásbeli bejelentéséhez vésző alatt mellékelte az „akasztás módzatát”, a kötelet és a szegét.

V.I.O.L.A.
AZ ALFÖLDI HARAMIA
A magyar filmgyártás remeke
Péntek Szombat Vasárnap
az URÁN ÁBAN.

Aszerb király végrendelet hamisító

Bécs, aug. 24. Azt az elkészeredett harcot, amely György herceg és a szerb kormány között már hónapok óta dúl, a Pasic-kormány minden igyekezte sem tudta még befejezni. A belgrádi sajtóban egymást követik a nyilatkozatok, György nem hagyja magát. A kormánynak azon nyilatkozataira, amely megbélyegezni Györgynek a király elleni mogatartását, György nemcsak a nyilvánosság előtt adott igen energikus vá-

laszt, hanem újabb levelet írt az uralkodónak, amelyben azzal vádolja meg Sándort, hogy elrejtette az elhunyt királynak végrendeletét és meghamisította annak azon intézkedését, amely arra kötelezi Sándort, hogy a trónöröklési jogról lemondásért kárpótlásul 10 millió dinárt adjon Györgynek.

Azokat a lopokat, amelyek le akarták közölni György ezen súlyosan vádoló tartalma levelét, a kormány elkoboztatta.

Óriási zavargás Bécsben

Munkanélküliek megtámadták a parlamentet

Bécs, aug. 23. Bécsnek ma izgalmas napja volt. A nemzetgyűlés épülete előtt mintegy 50 ezer munkanélküli gyűlt össze elégedetlenkedve a kormány intézkedéseivel szemben. A tüntetők ezt kiáltották: Ehen halunk, kenyeret és munkát akarunk. Az izgalom tetőpontját akkor érte el, amikor a tömegben hiro futott, hogy Adler Frigyes dr. me-renyletnek esett áldozatul.

A zavargók a parlament kapujához nyomultak és támadást intéztek ellene. A támadás főszereplői asszonyok voltak.

A kaput kalapáccsal, vasrudakkal és kövekkel betörték és minden oldalról közapor zuhogott. A felvonult ösöget a közapor szétszórta. A tömeg az előcsarnokba és a portás helyiségébe benyomult, de időközben a rendőrök kihuzott karddal szét-uzták a tömeget.

Az egyik munkanélkülinek a bal fület levagták, a másiknak kard-csapással betörték a koponyáját, sok asszony hisztérikusan fetrengett a földön a borzalmas jelenetek láttára.

A tüntetésnek a belvárosban is hire futott és általános pánikot keltett. Az üzletek nagy részét becsukták, mindenki hazasietett.

A parlament bejárását romhalmaz veszi körül. Az épületben esett kár milliókra rug. A mentők igen sok esetben nyujtottak segítséget. A belvárosi üzletek az egész délután zárva maradtak. Sok idegen alattvaló félelmében, hogy a tüntetések erősebb formában megismétlődnek, elhagyta Béceset.

Bécs, aug. 23. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A parlament délután óta erős rendőri készség veszi körül. A városban aránylag nyugalom van.

Seypel Schanzerral tárgyal

Az osztrák mentőakció titkai

Berlin, aug. 23. Schanzer a berlini olasz nagykövetség útján meghívta Seypel követségi kancellárt, hogy vele pénteken, a hó 25 én Veronában találkozzék.

A meghívás következtében Seypel és Segur pénzügyminiszter ma Berlinből közvetlenül Veronába utaznak, úgyhogy Bécsbe előreláthatólag csak vasárnap térnek vissza.

Bécs, aug. 23. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák kancellár olaszországi utazásával kapcsolatosan beavatott diplomáciai körben a következőket mondták tudósítónknak:

Az osztrák mentőakció titokzatos fátyla kezd fellebbenni. Kiderül, hogy Londonban többet tárgyaltak Ausztriáról, mint azt a hivatalos jelentések elárultak.

Az olasz külügyminiszter és Lloyd George ismételtén és behatóan tárgyaltak az osztrák kérdést és Lloyd George, akinek Poincaréval szemben támogatásra volt szüksége, lényeges engedményeket tett Schanzernak.

A cseh kormány kétségtelenül szintén értesült az Ausztriára kedvező olasz-angol tárgyalásokról, melyek lényegesen érintik a cseh érdekeket is és nyilvánvalóan nincsenek elragadtatva attól, hogy az olasz politikai hatalom szférája a Dunáig terjedjen.

Seypelt Prágában efelől nem is hagyták kétségben és gazdasági akcióval akarták megnyerni. Ez azonban elégtelen, mert Ausztrián csak a saint-germaini béke revíziója segíthet.

A cseh félhivatalos sajtó ma már izgatottan tárgyalta ennek lehetőségét és eleve is tiltakozik ellene.

Másrészt kétségtelen, hogy Cseh-

ország nem tud segíteni Ausztrián s így legfeljebb negatív értelemben befolyásolhatja az osztrák kérdés kialakulását.

Berlin, aug. 23. Seypel szövetségi kancellár berlini tárgyalásai semmi kézzelfogható eredménnyel nem jártak, német oldalról csupán platónikus rokonszenv nyilatvánásokat eredményeztek. Biztosították a kancellárt, hogy Németország készséggel segítene Ausztrián, de mai helyzetben semmit sem tehetne meg akkor sem, ha Ausztria ügyét magáévé tenné.

Berlin, aug. 23. Seypel szövetségi kancellárnak és a kíséretében levő Segur pénzügyminiszternek Berlinben tett látogatása ma este az osztrák kiküldötteknek Bécsbe való visszatérésével befejeződött.

A birodalmi kormánnyal folytatott megbeszélések a szíves szomszédi barátság jellegét öltötték. A megbeszélések a teljes egyetértést hozták meg a tekintetben, hogy Ausztriának a hitelkérdés elintézésére kell törekednie, hogy a közbeeső idő alatt a jelenlegi nehézségek közt tulajdonos azokon a gazdasági intézkedéseken, amelyek tekintetében természetesen szomszédai támogatására van utalva.

Ehhez csatlakozóan egész sor kérdést beszéltek meg és ez alkalommal német részről barátságos készség nyilvánult meg arra, hogy ahogy csak lehetséges, segítséget nyujtsanak a szorongatott testvérnépnek, amennyire azt Németország saját helyzete megengedi.

Az e tekintetben felmerülő konkrét kérdésekről további tárgyalások csatlakoznak a berlini megbeszélésekhez.

Lopott pénz a díófa alatt

Asszony szeme mindent lát

Érdekes bűnpert tárgyalat tegnap délelőtt a debreceni katonai honvéd törvényszék Cseley Gyula ezredes elnökele alatt. Tárgyalásvetető László Béla volt, a vádat Szücs Sándor katonai ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Pórszisz Károly ügyvéd, katonai védő látta el.

A vádlott Sitti Gyula huszár volt, aki 1922 máju ában megszökött csapattestétől. Bolyongása közben felkerült Budapestre, ahol eladta a csizmáját 1100 koronáért, majd meztelán tovább bandukolva elért Sióagárdra.

It a korcsmában megtudta, hogy az egyik gazda, Sipos Istvan munkást keres. Felkereste a mezőn és ajánlkozott. A gazda először idegenkedve fogadta és okmányokat kért tőle. Sitti nem jött zavarba.

Itt van la — felelte — s kivett zsebéből egy keresztlevelet és fényképet, amely azonban nem az övé volt, hanem egy társáé s abban a zubbonyban találta, amelyet társától ellopott. A keresztlevélben az évszámot, hogy meggyezzen, kijavította a saját születési évére, a fényképre meg bajuszt rajzolt, mivel neki szép bajusza, társának pedig csupasz arca volt.

A gazda ennyi okmány láttára felfogta, annál is inkább, mert a legény biztatta, hogy ha kétkedik és érdeklődni akar

munkakönyve után, küldjön tővirít Debrecenbe.

A szökött huszár munkába is állott, de a gazda feleségének sehogysem tezett a kinézése és állandóan figyelemmel kísérte. Az előérzete nem csat. Pár napi ottidőzés után Sitti észrevette, hogy gazdája az udvaron fejeletta kabátját, zsebében pénztárcájával, amelyben 7 ezer korona volt. Gyorsan kilopta és a díófa alatt eladta.

Mikor a gazda észrevette a lopást s öt vonta felelősségre, még gyuoilódott vele: — Talán a madár vitte el, itt repült egy az e ébb is.

Erre azonban előrohant a gazdasszony, aki az ablakon át tanuja volt a lopásnak és leleplezte a tolvajt. A lopott pénzt is megtalálták a díófa alatt.

A tegnapi főtárgyaláson a tolvaj mindent beismer, csupán a csizmaeladás ellen tiltakozott, nevezetesen hogy a kincstárát adta volna el. A kincstári csizma most is a lábán van, Budapesten a sajtót adta el.

A bíróság szökésért, lopásért s a keresztlevél hamisításával közintézmények és közintézkedések ellen okirathamisítással elkövetett vétség miatt egy évi és négy hónapi súlyos börtönrre ítélte.

A csizmalopás vádjá alól felmentették. Az ítélet még nem jogerős.

HIREK

1922 augusztus 24. (Csütörtök)

Prot.: Bertalan. Kath.: Bertalan.

A Meteorologiai Intézet időjárás-jelentése: Nyugatról növekedő felhőzettel eső vagy zivatar, megé énkülő szelekkel, hősüljedés. Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

A volt 2 honvédhuszárak ezrednapja délelőtt 9 órakor a Széchenyi-utcai lak-tanyában.

Vendéglátók, kávéos ipartestületi szakos-tályának ülése d. u. 4 órakor az ipartestületben.

Kossuth-lakoma este az Angol Királynőben. A DMTE vezetőségi ülése este 8 órakor a Munkás Otthonban.

A gyógyszerárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac-u. 3), II. Rakóczi Ferenc (Külső-vásártér 2), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester u. 43), Remény-ség (Csapó-u. 22).

Ministeri köszönet. A kultuszminis-ter Zalaegerszeg város közönségének a siketnemak debreceni intézete javára megszavazott 200 koronás évi segélyért köszönetét nyilvánított a.

Szabadságról. Vass Károly dr tanácsnok, a városi főjegyzői hivatal vezetője szabadságról visszatért s tegnap elfoglalta hivatalát.

A francia földrajztudósok tegnap reggel utaztak vissza a fővárosba. Kedden autóbusszban meglátogatták a Hortobágyot, ahol dr. Tatay Zoltán íb. tanácsnok kalauzolta őket s tolmácsolta a pásztorok és a franciák közötti beszélgetéseket. A st. oméri tudós társaság itt időzött tagjai különösen a ciframénésben gyönyörködtek.

A szünügyi bizottság ülése. Debrecen város szünügyi bizottsága augusztus 25-én pénteken délu án 5 órakor ülést tart, amelynek tárgysorozatán a szü igazgató beadványa szerepel a helyáremelés és a Csokonai-színház anyagi támogatása tárgyában.

Uj gazdasági segédfülyelő. A földmivelesügyi miniszter Buzinkay Gábor okleveles gazdát, a debreceni gazdasági akadémia végzett növendékét ideiglenes minőségű gazdasági segédfülyelővé a X. fizetési osztályba kinevezte.

A földbírtokrendezés tárgyában kibocsátott hirdetményre vonatkozólag pótlólag figyelemztetnek az érdeklét hadiokkantak, hadiözvegyek és felöltött hadiárvaik, valamint az arany és ezüst vitezsegi éremmel bírók, hogy a jelentkezésre kiszabott határidő meghosszabbítatik szombatiig, aug. 26-áig. — Városi előljároság.

Rendőrtoborzás. Az államrendőrségnél több rendőri állás vár betöltésre. Debrecenben jelentkezni lehet minden hónap 12-én és 28-án, ha pedig ezek a napok vasárnapok, vagy ünneppnapok, 11-én és 27-én reggel 8 órától kezdve a kerületi főkapitányságnál. A belépők 6 évi szolgálatra kötelezik magukat, ebbe az időbe beszámít a katonai- és csendőri szolgálat három esztendeje. Bővebb felvilágosítá-sért a városi előljárosághoz kell menni, ahol azt is megmondják, hogy milyen íráskés és bizonyítványok szükségesek a jelentkezéshez.

Halál a tiltott műtét miatt.

A debreceni tudományegyetem belgyógyászati klinikájára napokkal ezelőtt vérmérgezési tünetek között beszállították Rózsa Dániel, Nyil utca 114. szám alatt lakó 26 éves fiatal-asszonyt. A legmondosabb ápolás sem tudott azonban segíteni már rajta: tegnapelőtt délelőtt kisérvendett. Hulláját átszállították a kórhonctani intézetbe, ahol tegnap délelőtt felboncolták. A boncolás a halál okául tiltott műtét következtében beállott vérmérgezést állapított meg. A nyomozás megindult.

A budapesti Áruminta vásár. A kamara felkéri azokat a kereskedőket és iparosokat, akik a legutolsó Árumintavásáron megjelentek valamint a nagyközönséget is arra, hogy a vásárra vonatkozó észrevételeiket, megjegyzéseiket, panaszait a kamarához juttatni sziveskedjenek, hogy a jövőben ezek a rendezésné: értékesíthetők legyenek.

Atlantis: mind a két rész egy előadason szombaton az Apollóban.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete vasárnap, augusztus 27-én Kacagon nagygyűlést tart, amelyen az ÉME teljes vezetősége jelen lesz. A debreceni csoport azon tagjai, akik a gyűlésen a helyi csoportot képviselni akarják, ma, csütörtök este jelentkezzenek az ÉME irodájában. (Uránia épület)

A boroszlói árumintavásár. A kamara felhívja érdekeltsege figyelmét a híres boroszlói árumintavásárra, mely szept. 3-ikától 6-ik-ig lesz megtartva. Akik szállásról előre gondoskodni kívánnak, írjanak a „Fremdenverkehrsverein“ nak Breslau, Hauptbahnhof No. 1.

Megölte a rum. Hullókércs közösgben Grünwald Daniel korcsmájába beállított Arányi János 35 éves földmives és rumot rendelt magának. Az első liter rumot megitta és azután még egy liter rendelt. A földmives tovább ivott. Kevés híjján négy liter rumot ivott meg és egyszerre csak lebukott a földre. Az orvosok megállapították, hogy a négy liter rum ölte meg.

Eljegyzések. Hopák Béla — Kíller Olgával, Nagy Ferenc — Nagy Mariával, Szónyi Sándor — Szabó Erzsébettel, Scheinberger Albert — Lázárovics Annával, Reich Ferenc — Kupferstein Gizellával bejelentették eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalba.

Atlantis francia világláger szombaton az Apollóban.

Házasságkötések. Lichty András megyei tiszviselő — Demeter Ilona gépíróéval, Rottmann Márton kereskedő — Weinberger Elizával, Tolvaj Gábor ügyész — Rak Piroskával, Tolvaj József ferfi-szabó — Karaszek Irénnel, Hadházy Albert fodrászsegéd — Nagy Kálmánnal, Szombathi Jenő szobafestő — Dobrinzky Erzsébettel, Nyizsnyik András hentes — Baria Verával, Nyitrai Benjámin kelme-festő — Balgó Olgával, Hajdu József műkertész — Vági Erzsébettel, Smögner Gyula könyv és papírkereskedő — Kereszturi Erzsébettel házasságot kötöttek.

Tűkorgyártás, üvegcsiszolás, ócska tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata Sziv-utca 15 Telefon 356. szám.

— **Hj. Kovács János festőművész halála.** *Hj. Kovács János* festőművészt súlyos baleset érte. Tegnap Békéscsabára utaztában Püspökladányhoz közel kihalolt a vasúti kocsik ablakán. Karja neki ütődött a sínparók mellett elhelyezett telefonpróznának s eltört. Súlyos sebével visszautazott Debrecenbe, az Augusztus-színházban vételezte fel magát, ahol ápo és alá vették. Balesete osztatlan részvételt keltett.

— **Elveszett pénztárca.** A napokban a Burgondia és Csapó-utca sarkán elveszett egy női pénztárca, amelyben kisebb mennyiségű pénz, zsebkendő, Buzás Médi névre szóló névjegy s más apróságok voltak. A becsületes megtaláló vigye fel a pénztárcát Rózsa István detektívnek, Rendőrségi épület II. e. 85.

— **Atlantis közkvánatra az Apollóban.**
— **Adomány.** Diószegi István hősi halált halt 1914 szeptember 28-án. Ennek emlékére szülei a vak katonák javára 1000 koronát adományoztak.

— **Amikor a cipőkrémgár turót is gyárt.** A miskolci vegykezleti állomás értesítést szerzett arról, hogy az egyik Miskolc környékén levő mezővárosban működő kisebb cipőfényáz és cipőkrémgár egy idő óta turót és gomolyát gyárt. Mivel a cipőkrémgár turója ellen gyanu merült fel, a gyárban razzíát tart a vegykezleti állomás és a tuógyártás további folytatását megszünteti.

— **Közlelem a tolvaj és a kecske között.** Vakmerő lopás történt az elmúlt éjjel Szoboszlai Istvánnál, az Olajút 2. szám alatti lakásban. Szoboszlainak volt egy gondosan nevelt és őrzött kecskéje, amelyet annyira megbecsült, hogy az őt helyett a kamarában tartotta. Erre a kecskére vetett szemel egy tolvaj s te nap felőrtte a kamarát és ellopta a kecskét. Azonban a kecske nem igen akarta elhagyni gazdáját, s amint a nyomozás megállapította, a tolvajnak erős küzdelmet kellett vívnia a kecskével, hogy kihuzhassa az őtből. S mikor a kecske mekegészel a tolvajra figyelmeztetni gazdáját, a tolvaj az őt ajtaja előtt leszurta az állatot és így vitte el. A nyomozás folyik és a rendőrség már nyomában van a tettesnek.

— **Felvételi vizsga.** A négyévfolyamu fiú felsőkereskedelmi iskolában az I. évfolyam felvételi vizsgálatai 26-án reggel 8 órakor kezdődnek.

SPORT

Katonai sportverseny. Nagyszabású katonai sportverseny lesz szeptember hó 2-án és 3-án. A sportverseny keretében lesz lovas és lövésverseny is.

Felhívás bírói vizsgára. A volt aktív játékosok és azok, akik tavasszal a bírói tanfolyam látogatására jelentkeztek, a 28-án kezdődő hat hetes tanfolyamra jelentkezzenek. Vizsga október 1-én Debrecenben. A tanfolyamot bárki hallgathatja, aki 24 ik életévét betöltötte. Főiskolai hallgatóknál a vizsgáztató bizottság eltekinthet a fenti életkortól. Vizsgadíj 100 korona, befizetendő legkésőbb szeptember 30-ig. Minden vizsgázó hetenként ki lesz rendelve szabad ideje szerint hétköznap az egyesületek trauigjeire, ahol a mérkőzések bevezetését fogják gyakorolni. Vasárnaponként pedig felváltva hátráskodnak. Jelentkezés **Kerekes Géza** Máv. ellenőrnél, a testület titkárnál Debrecen pályaudvaron. (Telefon 1112. sz.)

Megegyezés a Hősök serlegéért. A vasárnapra hirdetett football program változást szenvedett. Eredetileg ugyanis a DEAC a DKASE-val, a DTE a DVSC-vel játszott volna az újságírók segélyalapja javára. Azonban a Vasutasok csak hétfőn érkeznek vissza erdélyi turautjukról, így ez a mérkőzés elmarad. Helyette megismétlik a Hősök serlegéért folytatott küzdelmet, amely a múlt vasárnap a DTE és DKASE között 0:0 arányban döntetlenül végződött. A másodszori döntőmérkőzést rendkívül nagy érdeklődés előzi meg és előreláthatólag rekordszámú közönség fogja megtekinteni az erős és izgalmas küzdelmet.

A DKASE football szakosztályának ülése. Felhívom a szakosztály összes tagjait, hogy ma este fél 9 órakor az Angolkiralyi-nyó-kávéházban lévő új klubhelyiségben teljes számban megjelenni szíveskedjenek, amikor is a szövetségi díjakat a nyert csapatok tagjai érmeiket az ülés keretében megfogják kapni. Tárgysorozaton szerepel a vasárnap eldöntés-e kerülő DTE-DKASE hősök serlegmérkőzése. Szakosztályi elnök.

A DMTK football játékosait felhívom, hogy pénteken este 7 órakor az állomás kistermében fontos szakosztályi ülésre okvetlenül tejes számban jelenjenek meg. Együttal megidézem a folyó hó 20-án Kisvárdán volt összes játékosokat is.

Színház

Színház és mozgoszínházak közleményei:

Ha szépet, gyönyörűt akar áni, nézze meg a *Toronyőr títka* filmet, szebbnél-szebb tengeri felvételek **Conrad Veidt is szépeket produkál. Egy éjszaka rejtelmiben ma utoljára *Urániában*.**

Conrad Veidt Egy éjszaka rejtelmiben a 7 órás előadásban jótékony célra játszik *Urániában*.

Holnap *Viola* bemutató.

Atlantis Stacia Napierkowska főszereplésével szombaton az Apollóban. mind a két rész egy előadáson.

A tőzsde

Magyar korona: 33.

Hivatalos devizajegyzék.

A Devizaközpont ma a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg:

VALUTÁK:

Napoleon	6300
Dollár	1700-1725
Márka	1.80-1.90
Osztrák korona	2.225-2.425
Lei	
Dinár	18.60-19.00

DEVIZÁK:

Amsterdam	655-665
Bukarest	13.50-13.75
Brüsszel	127.50-129.50
Kopenhága	365-375
Krisztiania	292-298
London	7500-7675
Newyork	1710-1735
Berlin	1.75-1.85
Milano	75.00-76.50
Páris	133.00-135.00
Prága	54.00-56.00
Stockholm	444-451
Zürich	32000-32500
Bécs	2.025-2.225
Zágráb	4.65-4.75
Varsó	19.25-19.75

Zürichi zárlat

Berlin 38.50 Holland 204.00, Newyork 5255.00, London 2348, Páris 4280, Milano 2855.00, Brüsszel 4035, Prága 17.90.00 Budapest 33, Zágráb 150.00, Bukarest — Varsó 650, Bécs 0000.75, Osztrák lebeljegyzett 000075.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárdan alakult, a forgalom kis keretek között mozgott. A malomok budapesti paritásában csak egész kis tételt tudtak 7000 koronával vásárolni. A vevők nagy része vidéki malomok sorából kerültek ki.

Hivatalos árak: Uj buza 76 kg. tiszavideki 6850-00, egyéb 6800-6850, 79 kg. tiszavideki 6950-7000, egyéb 6900-950, új roz 5100-250, takarmány árpa új őszi 6200-400, ó zab 5900-100, tengeri 7700, repce 120-130, Korpa 4200-4300.

Sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 243 sertés és — süldő, érkezett 315 sertés és — süldő, — malac, eladatott 17 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 360-375, könnyű 280-355.

Zártvásári maradvány — sertés, érkezett —, eladatott 27.

Árak: Fialat könnyű 180-325.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda
Debreczen, Kossuth-u. 11
Idegenkifizetések legolcsóbban. T. 903.

Apró hirdetések

Házvezetőnő, ki a háztartás vezetésében és konyhakertészetben teljes jártassággal bír. Vidéki földbirtokoshoz felvétetik. Értekezhetni: Miklós utca 51. 12-2-ig.

Bekebeli készítmény, 4 kőrifa vasatlasz szekér, 2 vasjátó, istálló ablakok, kerítés oszlopok eladók. Miklós-utca 51.

Vályogvetőket és csulóp faragó ácsot keresek. — Je'entkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth u.

Séfyegyzőgyár és vésointézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 23.
Telefon 1363.

Szirek András
elsőrendű uri- és egyenruha szabóság
Divatos angol szövetek állandó raktára.
Szent Anna-ut. I. Telefon 509.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGNEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevesbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben)

Hívjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Szobafestést, mázolás, frontmészélest és burtofrényezést legizlésebben és legjutányosabban készít
Kolozsvári István, RAKÓCZY-UTCA 27. SZÁM.

CSECSEMŐK
egészségének megóvására legjobb a **Diana csecsemő (Baby)-krém**
Diana csecsemő (Baby)-hintőpor
Diana csecsemő (Baby)-szappan
Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V. Nádor utca 30.

Gépolaj, hengerolaj, gépszir, szekerkenőcs, creolin stb. a legjobb minőségben
Csanaknál
Telefon 70.

Poloskairtást vállal felelősséggel a vidéken is
Ráthonyi Gábor hatóságilag engedélyezett főregirtó
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 40. SZ.

Patkányirtó szerek, mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Placz-utca 42. TELEFON 14 80

MÉG MINDÉG
Bőr sandál 21-22-23-24 és 25 ig. 190- kor. — Fekete vászon cipő 37-41-ig 225- kor. **Női fél és egész strapa cipő** 750- kor. azokivül mindenféle bőr és vászoncipők olcsó árban
Kovács Vilmosnál az Iparkamara épületében a Törvényszékkal szemben. Verbőczy-utca 2. sz.



ALKALMI HÁZVÉTELI
Elköltözésem miatt kénytelen vagyok kis házat eladni, mely a város legjobb helyén, a központban, a Csapó-utcai postahivatalhoz egy ugrás!
A Csapó-utca 67. számú ház mellett benyúló Malomközben

Malomköz 5. sz. alatt van!
Rögtöni beköltözésre átadom a vendégek az általam lakott 2 szobát, konyhát, kamrát, továbbá sertésolat és baromfiolat. Az én lakáson kívül még két lakás van. Az épületnek az utcára, hanem te van építve és igen csodás, nyugalmas, nagyon szép udvarral!

Villanyvilágítás! Kifűtő vizű kút!
Házam utolsó ára **950 ezer koronát**
Ennyiért ma ajándék, de nekem az eladás sürgős és aki legelőbb leteszi a foglalót és megküldi a vételt a háram eladása felett kizárólagosan rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat központi irodájában
Debreczen, Veres-utca 9. szám alatt
azé lesz a ház és az igazán jó vételt fog csinálni velem!

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraz tűzifa, porosz, azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepén, Ispotály u. 3-c. Telefon 785.